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? Генна інженерія – напрям молекулярної біології й генетики, який, 
розробляє лабораторні методи цілеспрямованого утворення організмів 
з новими комбінаціями спадкових властивостей, створення нових 
генетичних структур. Відкриваючи нові великі перспективи в лікуванні 
спадкових хвороб, на противагу євгеніки, яка прагне вивести елітарну 
породу людей, вона ставить своєю метою виправити недоліки природи, 
позбавити людей від спадкових аномалій, забезпечити їхнє здоров’я.



? Генна інженерія вирішує завдання, пов’язані з діагностикою, терапією, 
продукуванням ліків, пошуками альтернативи, експериментуванням. 
Зметою терапії втручання допустиме лише стосовно тої особи, яка 
потребує допомоги — не можна жертвувати одною людиною задля 
користі іншої. Етично прийнятне використання генної інженерії для 
синтезу гормонів, наприклад, інсуліну. У цих ви падках виникають технічні 
та етичні проблеми, які стосуються передусім екології довкілля.



? Втручання генної інженерії у 
соматичні клітини етично дозволене, 
якщо потрібно модифікувати їх 
дегенерацію або ваду. 
Нетерапевтичне експериментування 
зі стовбуровими клітинами людського 
ембріона етично неприпустиме 
незалежно від його мети. Втручання 
на стадії ембріона є великою 
етичною проблемою, оскільки 
завжди є ризик знищити його 
фізіологічну цілісність та спокуса 
створювати ембріони для 
експериментування, що морально 
неприпустиме.



? Тіло, і передусім його генетична 
програма, його генетичний код, в 
єдності з духом творить єдність 
особистості. Отже, будь-яке втручання в 
тілесну природу людини, а тим паче і в 
його генетичний код є втручанням у 
цілісність людської особистості і може 
бути виправдане лише у разі 
терапевтичної необхідності, інакше воно 
є проявом панування однієї людини над 
іншою. Етичний критерій ґрунтується на 
тому, що генетичний код становить 
основну глибинну структуру кожної 
людської особи і кожне втручання, яке 
може привести до знищення фізичної 
індивідуальності людського суб’єкта, є 
замахом на головну цінність і 
недоторканість людської особистості



? Унаслідок генної інженерії нові мікроорганізми можуть набути незвичної 
патогенності або резистентності до певних лікарських речовин. Нині 
вкрай важко боротися з локальними вогнищами віспи, холери, чуми. 
Наслідки прориву захисних біологічних, природних бар'єрів 
патогенними рекомбінантними мікроорганізмами годі й уявити.



? З етичних міркувань не можна допускати такі експерименти, які лише 
дуже невеликою мірою зумовлюють розвиток медичних наук, не 
стосуються потреб конкретних хворих людей і безпосередньо зачіпають 
гідність осіб, що беруть у них участь, порушують їх цілісність, нищать їхнє 
життя або створюють непропорційно великий ризик у досягненні&nbsp; 
очікуваних позитивних результатів.



Тому при використанні засобів ненної інженерії необхідно: 
? ●розрізняти неосвічене втручання в спадковість людини і катастрофічне 

за своїми наслідками невтручання;

?  ●розуміти відмінність між людиною та іншими живими істотами, яка 
полягає у здатності до самосвідомості, сво боди, відповідальності; 
людина не повинна бути засобом;

?  ●втручання здійснювати лише для виправлення вади чи усунення 
хвороби, яка не піддається лікуванню жодним іншим способом.



? Принцип клятви 
Гіппократа «не 
нашкодь» повинен 
неухильно виконуватися. 
Ця ж установка 
стосується і 
трансплантації органів, 
клонування і усіх засобів 
генної інженерії в 
цілому.


